
プロ野球のサービスに関する調査　（2013年１月実施） 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

統一球（低反発球）について

統一球（低反発球）の使用に賛成である.
(1) 全体

n %
1 全く思わない 86 4.7%
2 36 2.0%
3 70 3.8%
4 やや思わない 190 10.3%
5 489 26.6%
6 247 13.4%
7 やや思う 345 18.7%
8 176 9.6%
9 74 4.0%

10 非常に思う 128 7.0%
全体 1841 100.0%
平均

(2) セ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 55 5.7% 14 7.0% 5 3.5% 7 5.4% 4 2.3% 15 7.7% 10 7.8%
2 23 2.4% 5 2.5% 4 2.8% 5 3.8% 0 0.0% 5 2.6% 4 3.1%
3 41 4.2% 9 4.5% 8 5.7% 6 4.6% 6 3.4% 6 3.1% 6 4.7%
4 やや思わない 111 11.4% 24 11.9% 16 11.3% 14 10.8% 14 8.0% 26 13.3% 17 13.2%
5 260 26.8% 47 23.4% 38 27.0% 32 24.6% 52 29.9% 56 28.7% 35 27.1%
6 123 12.7% 24 11.9% 28 19.9% 14 10.8% 26 14.9% 14 7.2% 17 13.2%
7 やや思う 167 17.2% 33 16.4% 22 15.6% 23 17.7% 36 20.7% 33 16.9% 20 15.5%
8 80 8.2% 20 10.0% 12 8.5% 10 7.7% 13 7.5% 18 9.2% 7 5.4%
9 39 4.0% 7 3.5% 2 1.4% 8 6.2% 12 6.9% 7 3.6% 3 2.3%

10 非常に思う 71 7.3% 18 9.0% 6 4.3% 11 8.5% 11 6.3% 15 7.7% 10 7.8%
全体 970 100.0% 201 100.0% 141 100.0% 130 100.0% 174 100.0% 195 100.0% 129 100.0%
平均

(3) パ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 31 3.6% 5 3.9% 3 2.3% 5 2.5% 7 4.1% 3 2.3% 8 7.5%
2 13 1.5% 0 0.0% 3 2.3% 3 1.5% 3 1.8% 1 0.8% 3 2.8%
3 29 3.3% 2 1.6% 4 3.1% 3 1.5% 7 4.1% 7 5.3% 6 5.6%
4 やや思わない 79 9.1% 8 6.3% 10 7.6% 19 9.3% 15 8.8% 13 9.9% 14 13.1%
5 229 26.3% 41 32.0% 37 28.2% 50 24.5% 42 24.7% 32 24.4% 27 25.2%
6 124 14.2% 16 12.5% 18 13.7% 31 15.2% 25 14.7% 22 16.8% 12 11.2%
7 やや思う 178 20.4% 27 21.1% 27 20.6% 38 18.6% 41 24.1% 26 19.8% 19 17.8%
8 96 11.0% 17 13.3% 12 9.2% 31 15.2% 18 10.6% 11 8.4% 7 6.5%
9 35 4.0% 6 4.7% 4 3.1% 10 4.9% 4 2.4% 7 5.3% 4 3.7%

10 非常に思う 57 6.5% 6 4.7% 13 9.9% 14 6.9% 8 4.7% 9 6.9% 7 6.5%
全体 871 100.0% 128 100.0% 131 100.0% 204 100.0% 170 100.0% 131 100.0% 107 100.0%
平均 5.516.03 6.12 6.15 6.25 5.89 6.05

No. 選択
パ・リーグ全体 ７．日本ハム ８．西武 ９．ソフトバンク １０．楽天 １１．ロッテ １２．オリックス

３．ヤクルト ４．広島 ５．阪神 ６．横浜DeNA

5.75 5.77 5.58 5.83 6.14 5.64 5.46

No. 評価
全体

5.88

No. 評価
セ・リーグ全体 １．巨人 ２．中日
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プロ野球のサービスに関する調査　（2013年１月実施） 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

統一球（低反発球）の使用により、野球の内容が面白くなる 
(1) 全体

n %
1 全く思わない 106 5.8%
2 42 2.3%
3 90 4.9%
4 やや思わない 239 13.1%
5 537 29.3%
6 248 13.6%
7 やや思う 269 14.7%
8 167 9.1%
9 69 3.8%

10 非常に思う 63 3.4%
全体 1830 100.0%
平均

(2) セ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 66 6.9% 12 6.0% 8 6.2% 8 6.2% 7 4.0% 22 11.3% 9 7.0%
2 21 2.2% 3 1.5% 4 3.1% 4 3.1% 1 0.6% 4 2.1% 5 3.9%
3 51 5.3% 11 5.5% 8 6.2% 8 6.2% 6 3.4% 14 7.2% 4 3.1%
4 やや思わない 141 14.7% 28 13.9% 20 15.4% 20 15.4% 25 14.4% 26 13.3% 22 17.1%
5 277 28.9% 65 32.3% 32 24.6% 32 24.6% 60 34.5% 53 27.2% 35 27.1%
6 124 12.9% 20 10.0% 19 14.6% 19 14.6% 27 15.5% 22 11.3% 17 13.2%
7 やや思う 123 12.8% 23 11.4% 18 13.8% 18 13.8% 22 12.6% 22 11.3% 20 15.5%
8 78 8.1% 19 9.5% 10 7.7% 10 7.7% 14 8.0% 17 8.7% 8 6.2%
9 36 3.8% 7 3.5% 5 3.8% 5 3.8% 7 4.0% 8 4.1% 4 3.1%

10 非常に思う 42 4.4% 13 6.5% 6 4.6% 6 4.6% 5 2.9% 7 3.6% 5 3.9%
全体 959 100.0% 201 100.0% 130 100.0% 130 100.0% 174 100.0% 195 100.0% 129 100.0%
平均

(3) パ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 40 4.6% 3 2.3% 6 4.6% 4 2.0% 11 6.5% 7 5.3% 9 8.4%
2 21 2.4% 0 0.0% 4 3.1% 4 2.0% 5 2.9% 1 0.8% 7 6.5%
3 39 4.5% 8 6.3% 3 2.3% 10 4.9% 9 5.3% 4 3.1% 5 4.7%
4 やや思わない 98 11.3% 11 8.6% 13 9.9% 25 12.3% 16 9.4% 19 14.5% 14 13.1%
5 260 29.9% 41 32.0% 35 26.7% 61 29.9% 52 30.6% 38 29.0% 33 30.8%
6 124 14.2% 18 14.1% 22 16.8% 27 13.2% 24 14.1% 22 16.8% 11 10.3%
7 やや思う 146 16.8% 22 17.2% 20 15.3% 36 17.6% 29 17.1% 24 18.3% 15 14.0%
8 89 10.2% 16 12.5% 16 12.2% 28 13.7% 15 8.8% 9 6.9% 5 4.7%
9 33 3.8% 6 4.7% 6 4.6% 4 2.0% 7 4.1% 6 4.6% 4 3.7%

10 非常に思う 21 2.4% 3 2.3% 6 4.6% 5 2.5% 2 1.2% 1 0.8% 4 3.7%
全体 871 100.0% 128 100.0% 131 100.0% 204 100.0% 170 100.0% 131 100.0% 107 100.0%
平均 5.105.60 5.86 5.83 5.74 5.42 5.52

5.40 5.54 5.42 5.42 5.56 5.15 5.32

No. 選択
パ・リーグ全体 ７．日本ハム ８．西武 ９．ソフトバンク １０．楽天 １１．ロッテ １２．オリックス

No. 評価
全体

5.50

No. 評価
セ・リーグ全体 １．巨人 ２．中日 ３．ヤクルト ４．広島 ５．阪神 ６．横浜DeNA
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プロ野球のサービスに関する調査　（2013年１月実施） 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

統一球（低反発球）の使用により、投手のレベルが向上する
(1) 全体

n %
1 全く思わない 73 4.0%
2 32 1.7%
3 66 3.6%
4 やや思わない 200 10.9%
5 524 28.5%
6 277 15.0%
7 やや思う 322 17.5%
8 190 10.3%
9 81 4.4%

10 非常に思う 76 4.1%
全体 1841 100.0%
平均

(2) セ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 47 4.8% 11 5.5% 3 2.1% 9 6.9% 4 2.3% 13 6.7% 7 5.4%
2 21 2.2% 6 3.0% 5 3.5% 3 2.3% 2 1.1% 3 1.5% 2 1.6%
3 40 4.1% 8 4.0% 5 3.5% 1 0.8% 5 2.9% 13 6.7% 8 6.2%
4 やや思わない 105 10.8% 12 6.0% 17 12.1% 21 16.2% 19 10.9% 20 10.3% 16 12.4%
5 264 27.2% 53 26.4% 37 26.2% 32 24.6% 52 29.9% 61 31.3% 29 22.5%
6 161 16.6% 33 16.4% 24 17.0% 24 18.5% 27 15.5% 29 14.9% 24 18.6%
7 やや思う 159 16.4% 29 14.4% 31 22.0% 18 13.8% 34 19.5% 22 11.3% 25 19.4%
8 85 8.8% 18 9.0% 16 11.3% 12 9.2% 12 6.9% 18 9.2% 9 7.0%
9 42 4.3% 13 6.5% 0 0.0% 6 4.6% 11 6.3% 7 3.6% 5 3.9%

10 非常に思う 46 4.7% 18 9.0% 3 2.1% 4 3.1% 8 4.6% 9 4.6% 4 3.1%
全体 970 100.0% 201 100.0% 141 100.0% 130 100.0% 174 100.0% 195 100.0% 129 100.0%
平均

(3) パ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 26 3.0% 3 2.3% 1 0.8% 5 2.5% 7 4.1% 8 6.1% 2 1.9%
2 11 1.3% 1 0.8% 3 2.3% 3 1.5% 2 1.2% 1 0.8% 1 0.9%
3 26 3.0% 4 3.1% 5 3.8% 6 2.9% 5 2.9% 1 0.8% 5 4.7%
4 やや思わない 95 10.9% 7 5.5% 15 11.5% 21 10.3% 18 10.6% 19 14.5% 15 14.0%
5 260 29.9% 42 32.8% 38 29.0% 61 29.9% 47 27.6% 40 30.5% 32 29.9%
6 116 13.3% 14 10.9% 17 13.0% 23 11.3% 27 15.9% 17 13.0% 18 16.8%
7 やや思う 163 18.7% 27 21.1% 18 13.7% 41 20.1% 38 22.4% 23 17.6% 16 15.0%
8 105 12.1% 21 16.4% 16 12.2% 27 13.2% 19 11.2% 14 10.7% 8 7.5%
9 39 4.5% 7 5.5% 4 3.1% 10 4.9% 5 2.9% 8 6.1% 5 4.7%

10 非常に思う 30 3.4% 2 1.6% 14 10.7% 7 3.4% 2 1.2% 0 0.0% 5 4.7%
全体 871 100.0% 128 100.0% 131 100.0% 204 100.0% 170 100.0% 131 100.0% 107 100.0%
平均 5.785.89 6.09 6.14 5.98 5.75 5.62

5.72 5.98 5.67 5.55 5.94 5.48 5.58

No. 選択
パ・リーグ全体 ７．日本ハム ８．西武 ９．ソフトバンク １０．楽天 １１．ロッテ １２．オリックス

No. 評価
全体

5.80

No. 評価
セ・リーグ全体 １．巨人 ２．中日 ３．ヤクルト ４．広島 ５．阪神 ６．横浜DeNA
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プロ野球のサービスに関する調査　（2013年１月実施） 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

統一球（低反発球）の使用により、野手のレベルが向上する
(1) 全体

n %
1 全く思わない 53 2.9%
2 35 1.9%
3 58 3.2%
4 やや思わない 170 9.2%
5 549 29.8%
6 315 17.1%
7 やや思う 314 17.1%
8 188 10.2%
9 85 4.6%

10 非常に思う 74 4.0%
全体 1841 100.0%
平均

(2) セ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 32 3.3% 3 1.5% 3 2.1% 7 5.4% 3 1.7% 9 4.6% 7 5.4%
2 23 2.4% 9 4.5% 0 0.0% 6 4.6% 1 0.6% 3 1.5% 4 3.1%
3 35 3.6% 6 3.0% 5 3.5% 3 2.3% 6 3.4% 12 6.2% 3 2.3%
4 やや思わない 92 9.5% 18 9.0% 16 11.3% 11 8.5% 18 10.3% 13 6.7% 16 12.4%
5 289 29.8% 55 27.4% 47 33.3% 35 26.9% 54 31.0% 60 30.8% 38 29.5%
6 167 17.2% 29 14.4% 27 19.1% 22 16.9% 33 19.0% 31 15.9% 25 19.4%
7 やや思う 160 16.5% 32 15.9% 27 19.1% 21 16.2% 34 19.5% 29 14.9% 17 13.2%
8 83 8.6% 21 10.4% 13 9.2% 11 8.5% 12 6.9% 16 8.2% 10 7.8%
9 44 4.5% 12 6.0% 2 1.4% 10 7.7% 7 4.0% 8 4.1% 5 3.9%

10 非常に思う 45 4.6% 16 8.0% 1 0.7% 4 3.1% 6 3.4% 14 7.2% 4 3.1%
全体 970 100.0% 201 100.0% 141 100.0% 130 100.0% 174 100.0% 195 100.0% 129 100.0%
平均

(3) パ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 21 2.4% 1 0.8% 2 1.5% 4 2.0% 7 4.1% 5 3.8% 2 1.9%
2 12 1.4% 2 1.6% 2 1.5% 2 1.0% 2 1.2% 1 0.8% 3 2.8%
3 23 2.6% 6 4.7% 3 2.3% 1 0.5% 4 2.4% 3 2.3% 6 5.6%
4 やや思わない 78 9.0% 6 4.7% 10 7.6% 19 9.3% 14 8.2% 15 11.5% 14 13.1%
5 260 29.9% 43 33.6% 37 28.2% 57 27.9% 54 31.8% 35 26.7% 34 31.8%
6 148 17.0% 16 12.5% 25 19.1% 36 17.6% 26 15.3% 25 19.1% 20 18.7%
7 やや思う 154 17.7% 26 20.3% 23 17.6% 32 15.7% 35 20.6% 26 19.8% 12 11.2%
8 105 12.1% 17 13.3% 14 10.7% 35 17.2% 20 11.8% 12 9.2% 7 6.5%
9 41 4.7% 8 6.3% 6 4.6% 9 4.4% 6 3.5% 7 5.3% 5 4.7%

10 非常に思う 29 3.3% 3 2.3% 9 6.9% 9 4.4% 2 1.2% 2 1.5% 4 3.7%
全体 871 100.0% 128 100.0% 131 100.0% 204 100.0% 170 100.0% 131 100.0% 107 100.0%
平均 5.585.96 6.08 6.16 6.19 5.79 5.82

5.80 6.07 5.67 5.72 5.86 5.81 5.52

No. 選択
パ・リーグ全体 ７．日本ハム ８．西武 ９．ソフトバンク １０．楽天 １１．ロッテ １２．オリックス

No. 評価
全体

5.88

No. 評価
セ・リーグ全体 １．巨人 ２．中日 ３．ヤクルト ４．広島 ５．阪神 ６．横浜DeNA
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プロ野球のサービスに関する調査　（2013年１月実施） 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

統一球（低反発球）の使用により、総合的にプロ野球のレベルが向上する 
(1) 全体

n %
1 全く思わない 56 3.0%
2 31 1.7%
3 59 3.2%
4 やや思わない 161 8.7%
5 550 29.9%
6 313 17.0%
7 やや思う 320 17.4%
8 191 10.4%
9 73 4.0%

10 非常に思う 87 4.7%
全体 1841 100.0%
平均

(2) セ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 36 3.7% 6 3.0% 3 2.1% 6 4.6% 2 1.1% 11 5.6% 8 6.2%
2 18 1.9% 6 3.0% 2 1.4% 5 3.8% 1 0.6% 2 1.0% 2 1.6%
3 35 3.6% 7 3.5% 6 4.3% 2 1.5% 6 3.4% 10 5.1% 4 3.1%
4 やや思わない 91 9.4% 18 9.0% 11 7.8% 16 12.3% 17 9.8% 16 8.2% 13 10.1%
5 289 29.8% 59 29.4% 46 32.6% 29 22.3% 52 29.9% 64 32.8% 39 30.2%
6 160 16.5% 24 11.9% 33 23.4% 29 22.3% 34 19.5% 24 12.3% 16 12.4%
7 やや思う 163 16.8% 36 17.9% 24 17.0% 18 13.8% 33 19.0% 28 14.4% 24 18.6%
8 88 9.1% 21 10.4% 8 5.7% 12 9.2% 16 9.2% 19 9.7% 12 9.3%
9 38 3.9% 7 3.5% 4 2.8% 8 6.2% 5 2.9% 7 3.6% 7 5.4%

10 非常に思う 52 5.4% 17 8.5% 4 2.8% 5 3.8% 8 4.6% 14 7.2% 4 3.1%
全体 970 100.0% 201 100.0% 141 100.0% 130 100.0% 174 100.0% 195 100.0% 129 100.0%
平均

(3) パ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
1 全く思わない 20 2.3% 2 1.6% 1 0.8% 5 2.5% 5 2.9% 4 3.1% 3 2.8%
2 13 1.5% 2 1.6% 2 1.5% 2 1.0% 3 1.8% 0 0.0% 4 3.7%
3 24 2.8% 5 3.9% 4 3.1% 4 2.0% 4 2.4% 4 3.1% 3 2.8%
4 やや思わない 70 8.0% 5 3.9% 9 6.9% 19 9.3% 13 7.6% 10 7.6% 14 13.1%
5 261 30.0% 39 30.5% 36 27.5% 58 28.4% 49 28.8% 46 35.1% 33 30.8%
6 153 17.6% 20 15.6% 27 20.6% 31 15.2% 33 19.4% 22 16.8% 20 18.7%
7 やや思う 157 18.0% 24 18.8% 25 19.1% 34 16.7% 36 21.2% 25 19.1% 13 12.1%
8 103 11.8% 22 17.2% 12 9.2% 36 17.6% 14 8.2% 9 6.9% 10 9.3%
9 35 4.0% 6 4.7% 6 4.6% 6 2.9% 9 5.3% 6 4.6% 2 1.9%

10 非常に思う 35 4.0% 3 2.3% 9 6.9% 9 4.4% 4 2.4% 5 3.8% 5 4.7%
全体 871 100.0% 128 100.0% 131 100.0% 204 100.0% 170 100.0% 131 100.0% 107 100.0%
平均

No. 選択
パ・リーグ全体 ７．日本ハム ８．西武 ９．ソフトバンク １０．楽天 １１．ロッテ １２．オリックス

5.83 5.99 5.71 5.76 5.97 5.76

5.615.98 6.13 6.18 6.09 5.90 5.87

5.69

No. 評価
全体

5.90

No. 評価
セ・リーグ全体 １．巨人 ２．中日 ３．ヤクルト ４．広島 ５．阪神 ６．横浜DeNA
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